
 

 

 第１１回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成２３年１１月１４日 

                        １４時００分開会    
場 所：山東庁舎 別館 

第１委員会室 
    

 （出席者） 
教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員 小路委員  

瀨戸川教育長 
     教  育  部 長：川幡部長 

教  育  総 務 課：岩脇課長 口分田課長補佐 
学  校  教 育 課：中島課長  
生  涯  学 習 課：山田課長 
こ  ど  も元気局：北川局長 
東部給食センタ－：西村所長 
図   書   館：小北館長 
書            記：川  瀬 
 

１ 委員長あいさつ 
○ 学校、地域、ＰＴＡを巻き込んで、共通の土壌でのコミュニティーと活力あるネット 

ワーク作りをしましょう。「学びのセイフティネットの構築」「社会を生き抜く人の育 
成」「基礎・基本の定着」を目指し、困難な状況下でも自ら学び考え行動する力を育て 
ることを目指す。 

○  秋の叙勲において、前教育委員長の松嶌膽龍氏が瑞宝双光章を受賞されました。 

 
２ 事務局からの報告 

【教育総務課より概要説明】 
【学校教育課より概要説明】  
【生涯学習課より概要説明】 
【こども元気局より概要説明】 
【給食センターより概要説明】 
【図書館より概要説明】 
   

委 員：学校教育課の報告にありました、小学生の万引きについて中学年にまで及んでいる 
ことに非常にショックを受けました。全国的な傾向、米原市の傾向としてはどのよ 



 

 

うになっていますか。 
事務局：他市に比べて件数が少ないので、傾向と言われると難しいと思います。今回の場合 

は、集団ではなく中学年の児童２名がコンビニエンスストアで万引きをしたという 
報告でした。 

委 員：わかりました。今後も引き続き報告をお願いいたします。米原市芸術展覧会のアン 
ケートについてですが、来館者から徴収したアンケートはどのように精査されてい 
るのですか。また、結果についても教えていただきたい。 

事務局：まだ結果の集計にまで達しておりませんが、おおまかにご意見いただいた内容につ 
いては、集約させていただきました。醒井水の駅での開催ということで非常に駅か 
ら近いのですが、２階に上がる必要があることや会場が狭いというご意見が大変多 
かったように思います。展示会場も２箇所に分かれていることで移動距離があると 
いうご指摘もございました。このようなご意見を踏まえて１７日に理事会を開催す 
る予定をしております。 

委 員：私自身も委員をさせてもらった経験があるのですが、展示会場についてもご意見が 
あるように聞きました。 

事務局：来場者の交通の便等も考慮し、開催場所等については理事会や運営委員会で来年度 
の体制を検討していきたいと思っております。 

委 員：中学生の喫煙についての報告がありましたが、少年センターの補導員で毎年啓発に 
取り組んでいますが、今後も継続していく必要があるなと改めて実感しました。学 
校によっては講座等を実施して、健康について意識をもたれているので、市内全体 
に広まっていけば良いなと思っております。万引き等の報告も他市に比べて少ない 
とはいえ、見逃すわけにはいきませんので、成長する過程の中で意識を変えていく 
必要があると思います。 

委 員：鹿児島へ行かせていただいた中で、米原市で取り組んでいる“ボランティア登録” 
のような事例発表がありました。紹介の中では、５段階に分けて自分に出来る事を 
やっていこうというものでした。米原市の場合は、要請がなかったら登録後にどう 
したらいいのかわからないという人が居られるのではないかと気になりました。登 
録後に自分から何かを始められる人は良いのですが、そうでない人も沢山居られる 
と思いますので何か対策を考える必要があるように思います。また、こども元気局 
で説明のありました、“遊びの宝島”についてですが、文化交流会館前を通ったと

ころ、とても活気にあふれており賑やかでした。機会があれば行ってみたかったで

す。 

委 員：中学校への学校訪問について、既に連絡をいただいておりますが、短時間の中で焦 
点を絞って中身のある訪問となるようにご尽力願います。また、問題行動について 
ですが、形式的な報告になりがちですので、少年センターからの報告も含めて説明 
いただけると、より理解しやすいのではないかと思いますので、検討願います。 



 

 

３ 議題 
議案第５３号 平成２３年度米原市一般会計補正予算（第５号）について 【教育総務課】 
                                    議案承認 
 
議案第５４号 工事請負契約の締結について（米原市新グラウンド造成工事）【教育総務課】 
 
委 員：芝生というのはどこのことを指しているのですか。 
事務局：グラウンド側の小さいほうの調整池横の三角地を指しております。そこはグラウ 

ンドゴルフのコースにもなっていまして、土が崩れ落ちてこないようにのり面も 
含めて芝生を植えるということになります。 

委 員：芝の管理はどのようになるのですか。 
事務局：今回指定管理者の決定がなされましたので、芝の管理も含めての依頼となってお 

り、今回変更となった芝生部分２．５８％くらいの増となります。 
委 員：交通整理員の人数について、工期が短くなったということですか。 
事務局：工期の変更はございません。草野組の方で交通指導等の安全管理はしっかり行っ 

てくださっておりますが、県道の進入口に何人の警備員を配置するかは、安全基 
準上計算されておりましたが、当初の予定より土の搬出に要した日数が減ったこ 
とにより工事の進捗率が大変良く、警備員の配備日数が減ったということによる 
ものです。 

                                    議案承認 
 
議案第５５号 米原市伊吹薬草の里文化センター条例および米原市使用料条例の一部を改 

正する条例について                  【生涯学習課】 
 

委 員：使用料が値上がりして、今年度の利用者から算定してどのくらいの成果があるの 
でしょうか。 

事務局：子ども料金等の関係もありますので、単純計算というわけにはいきませんが、現 
在までに 4,300 人程度の利用がありましたので、430 万円程の見込みがあります。 

委 員：子ども料金というのは、３歳未満はどうなっていますか。 
事務局：３歳未満も子ども料金を徴収いたします。子どもの利用としては、全体の 10％未 

満だと認識しております。 
委 員：回数券というのは、どのくらいの方が利用されているのでしょうか。地元のリピー 

ターが利用されているんですか。 
事務局：市内の方かどうかの判別が不可能に近いのですが、回数券を利用されている方と 

いうのは少ないように思います。 
委 員：赤字を出さないような工夫をしていけるようにしたい。県外の利用者が占めてい 



 

 

るように思いますが、県内・市内の利用者を増やせるような対策を検討する必要 
があると思います。 

                             議案承認 
 

議案第５６号 公の施設における指定管理者の指定について 
（米原市伊吹薬草の里文化センター）  【生涯学習課】 

議案第５７号 公の施設における指定管理者の指定について 
（米原市柏原生涯学習センター）        【生涯学習課】 

議案第５８号 公の施設における指定管理者の指定について 
（米原市山東グラウンド）       【生涯学習課】 

                                    議案承認 
 議案第５９号 後援等名義使用承認について         
【協議案件】 
○ 第３０回全国要約筆記問題研究集会 in滋賀            【教育総務課】 
○ 京極氏戦国浪漫の雪室祭り                   【生涯学習課】 

【報告案件】 
○ 第３９回近江菊花展                      【生涯学習課】 

後援承認 
５．その他  
 ○ 松嶌膽龍氏叙勲祝賀会  平成 24 年 1 月 29 日（日） 
 

次回   第１２回定例委員会   １２月２１日（水） 午後２時００分～ 
                 山東庁舎別館 第１委員会室 

以上をもって 第１１回定例教育委員会を １５時２５分に終了した。  
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